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 Ata da 16ª Sessão Ordinária, do 2º Período, da 1ª Sessão 
Legislativa da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, 
Estado do Rio de Janeiro, realizada em 25 de setembro de 
2025. 

Aos vinte e cinco dias do mês de setembro do ano 2025 (dois mil e Vinte e 

cinco), nesta cidade de São Pedro da Aldeia, Estado do Rio de Janeiro, no 

edifício sede da Câmara Municipal de São Pedro da Aldeia, situado à Rua 

Hermógenes Freire da Costa, nº 179 – Centro, sob a Presidência do 

Vereador Professor Jean Pierre Borges de Souza sendo secretariado pela 

Vereadora Mislene Conceição dos Santos nomeada 1ª Secretária Ad Hoc, 

ocupando a 2ª Secretaria Ad Hoc o Vereador José Victor Coutinho da 

Costa. Pelo livro de presença verificou-se o comparecimento dos Senhores 

Vereadores: Jean Pierre Borges de Souza (Professor Jean Pierre), José 

Victor Coutinho da Costa (Vitinho de Zé Maia), Mislene Conceição dos 

Santos (Mislene de André), Moisés de O. Batista (Moisés Batista), 

Jackson de Souza Almeida (Jackson de Souza), Fernando de Souza 

Santos (Fernando Mistura), Marcio Soares de Souza, Paulo R. de 

Santana (Paulo Santana) e Pedro Henrique O. de Abreu (Pedro 

Abreu). Deixando de comparecer o Vereador José Antônio Martins 

Filho, cuja ausência foi justificada através de Ofício. Com a presença da 

maioria dos membros da Câmara, o Senhor Presidente declarou aberta a 

presente Sessão Ordinária e o Vereador Pedro Abreu fez a Leitura do 

Versículo Bíblico. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente solicitou a Sra. 

1ª Secretária Ad Hoc que fizesse a LEITURA DO EXPEDIENTE: Ofício 

Nº 372/2025 GP CM do Gabinete do Prefeito, solicita a cessão do Plenário 

para a realização da 3ª Audiência Pública do exercício de 2025, no dia 

29/09, às 14h30 para a Controladoria Geral do Município e às 15h00 para a 

Secretaria Municipal de Saúde. Ofício Nº 400/2025 GP CM do Gabinete do 

Prefeito, encaminha Mensagem nº 030 que dispõe sobre o Auxílio 

Uniforme destinado aos Servidores da Guarda Ambiental da Secretaria 

Municipal de Meio Ambiente e dá outras providências. Ofício GVJAMF 

Nº 105/2025 do Gabinete do Vereador Zezinho Martins, comunica e 

justifica sua ausência na Sessão Ordinária do dia 25/09/2025. Parecer 

Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e Redação – Educação e 

Saúde Pública ao Projeto de Lei nº 204/2025, Mensagem nº 024 do Chefe 

do Poder Executivo, que altera a Lei nº 1.048/1996 que institui o Conselho 

Municipal de Educação de São Pedro da Aldeia, para dispor sobre novo 

prazo de mandato. Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e 
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Redação – Finanças e Orçamento ao Projeto de Resolução nº 100/2025 de 

iniciativa do Vereador Professor Jean Pierre, que regulamenta o pagamento 

de abono para os Servidores Públicos da Câmara Municipal de São Pedro 

da Aldeia. Projeto de Lei nº 103/2025 de autoria do Vereador Pedro Abreu, 

que autoriza o Poder Executivo a criar, dentro dos Centros de Atenção 

Psicossocial (CAPS), um programa de reintegração ao mercado de trabalho 

para pessoas em processo de reabilitação e recuperação de dependência 

química e uso de substâncias psicoativas. Projeto de Lei nº 230/2025 de 

autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, institui o Programa Municipal de 

Educação Familiar em Língua Brasileira de Sinais (LIBRAS) para famílias 

de crianças surdas no Município de São Pedro da Aldeia, cria o Selo 

Municipal de Inclusão Comunicacional e dá outras providências. Projeto de 

Lei nº 252/2025 de autoria do Vereador Vitinho de Zé Maia, que cria a 

Casa do Autista no Município de São Pedro da Aldeia e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 257/2025 de autoria do Vereador Pedro 

Abreu, que denomina Rua Única a via pública localizada à primeira direita 

após a entrada do Condomínio Cisne Branco no Bairro Boa Vista. Projeto 

de Lei nº 258/2025, Mensagem nº 030 do Chefe do Poder Executivo, que 

dispõe sobre o Auxílio Uniforme destinados aos Servidores da Guarda 

Ambiental da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e dá outras 

providências. Projeto de Resolução nº 102/2025 de autoria do Vereador 

Paulo Santana, que cria a Escola do Legislativo no âmbito da Câmara 

Municipal de São Pedro da Aldeia e dá outras providências. Requerimento 

nº 165/2025 de autoria do Vereador Paulo Santana, requer ao Sr. Prefeito 

Municipal informações relativas à execução da Lei Municipal nº 

1.391/2000, que Institui o Programa de Bolsa Auxílio ao estudante 

Universitário. Requerimento nº 169/2025 de autoria do Vereador Pedro 

Abreu, concede Moção de Aplausos a Sra. Tálita de Oliveira. Indicação nº 

374/2025 de autoria da Vereadora Mislene dos Santos, indica o saneamento 

básico e massa asfáltica na Rua Beatriz Cardoso no Bairro Porto da Aldeia. 

Indicação nº 390/2025 da lavra da Vereadora Mislene de André, indica o 

serviço de urbanização na Rua Idarlei Ribeiro Beranger no Bairro Porto da 

Aldeia. Indicação nº 482/2025 de autoria do Vereador Marcio Soares, 

indica a troca de lâmpadas comuns pelas de Led em toda a extensão da Rua 

Enilde de Souza no Bairro Jardim das Acácias. Indicação nº 483/2025 de 

autoria do Vereador Marcio Soares, indica o serviço de saneamento básico 

em toda a extensão da Rua Regina Maria Machado Martins, no Bairro 

Jardim das Acácias. Indicação nº 524/2025 de autoria do Vereador Marcio 

Soares, indica o serviço de urbanização na orla da praia do Balneário das 
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Conchas. Indicação nº 848/2025 de autoria do Vereador Moisés Batista, 

indica o serviço de pavimentação e inclusão de calçadas da Rua José 

Benevides no Bairro Balneário das Conchas. Indicação nº 870/2025 de 

autoria do Vereador Moisés Batista, indica a pavimentação com inclusão de 

calçadas da Rua Antônio de Melo no Bairro Balneário das Conchas. 

Indicação nº 1.184/2025 de autoria do Vereador Professor Jean Pierre, 

indica a construção de um prédio próprio para o CRAS no Bairro Alecrim. 

Indicação nº 1.186/2025 de autoria do Vereador Professor Jean Pierre, 

indica a adequação do antigo prédio da Escola Municipal Menino Jesus 

para ser destinado ao CRAS do Bairro Morro dos Milagres. Indicação nº 

1.190/2025 de autoria do Vereador Professor Jean Pierre, indica a 

diminuição ou extinção das taxas de alvará para templos religiosos neste 

Município. Indicação nº 1.475/2025 de autoria do Vereador Fernando 

Mistura, indica a contratação para atendimento de Neurologista no Pronto 

Socorro Municipal. Indicação nº 1.821/2025 de autoria do Vereador 

Jackson de Souza, indica mutirão de limpeza nas ruas mencionadas 

localizadas no Bairro parque Estoril. Indicação nº 1.827/2025 de autoria do 

Vereador Jackson de Souza, indica a instalação de parquinho na Escola 

Municipalizada Elízio da Costa Moreira no Bairro Três Vendas. Indicação 

nº 1.843/2025 de autoria do Vereador Jackson de Souza, indica o serviço de 

recapeamento na Rua Amadeu Franciscone de Medeiros no Bairro jardim 

Primavera. Indicação nº 1.995/2025 de autoria do Vereador Fernando 

Mistura, indica o serviço de recapeamento com massa asfáltica na Avenida 

Wilson Mendes no Bairro Vinhateiro. Indicação nº 2.012/2025 de autoria 

do Vereador Fernando Mistura, indica o retorno do Curso de Artesanato na 

Casa do Artesão. Indicação nº 2.099/2025 de autoria do Vereador Vitinho 

de Zé Maia, indica o serviço de pintura dos quebra-molas da Avenida 

Roberto Silveira no Bairro Baixo Grande. Indicação nº 2.111/2025 de 

autoria da Vereadora Mislene de André, indica mutirão de limpeza na Rua 

Joaquim Rodrigues Milagres no Bairro Estação. Indicação nº 2.113/2025 

de autoria do Vereador Paulo Santana, indica a regulamentação e execução 

da Lei Municipal nº 1.391/2000, que institui o Programa de Bolsa Auxílio 

ao estudante Universitário. Nesta etapa da Sessão pela ordem de inscrição 

assomou a tribuna o Vereador Moisés Batista que fez a entrega da Moção 

de Aplausos ao Sr. Rafael Velasco Rodrigues o qual agradeceu a 

homenagem e o reconhecimento ao seu trabalho Em Aparte o Vereador 

Jackson de Souza parabenizou o homenageado bem como o trabalho de 

todos os Servidores do Pronto Socorro. Com a palavra o Vereador Paulo 

Santana, discorreu acerca do seu Projeto de Lei nº 214/2025 que dispõe 
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sobre a obrigatoriedade da presença de Intérprete de Libras nos hospitais, 

unidades de saúde e serviços de emergência e em seguida fez a entrega da 

Moção de Aplausos ao Pastor Jorge Francisco Lopes Blanques que também 

fez um pronunciamento. Passando a direção dos trabalhos ao Sr. Vice-

Presidente, assomou a tribuna o Vereador Professor Jean Pierre, Presidente 

desta Casa de Leis que teceu comentários sobre as suas Indicações. Com a 

palavra a Vereadora Mislene dos Santos que corroborou com as palavras do 

Vereador Paulo Santana, mencionando matéria nesse sentido de sua 

autoria.   Fim do Expediente, o Sr. Presidente submeteu ao Plenário a 

suspenção do Artigo 107 do Regimento Interno, que foi aprovado por 

unânimidade dos membros presentes. Dando prosseguimento o Sr. 

Presidente solicitou a Sra. 1ª Secretária Ad Hoc, que fizesse a CHAMADA 

REGIMENTAL que foi respondida pelos Senhores Vereadores conforme 

Livro de Presença. Feita a Leitura das matérias a serem apreciadas na 

ORDEM DO DIA, passou o Sr. Presidente à Votação: Em Discussão e 

Votação Única o Veto Nº 044/2025 do Chefe do Poder Executivo, integral 

ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 028/2025 de autoria do Vereador Pedro 

Abreu, que dispõe sobre a proibição da contratação de artistas, shows e 

eventos que façam apologia ao crime organizado ou ao uso de drogas com 

recursos públicos e dá outras providências. Com a palavra o Vereador 

Paulo Santana pediu a manifestação do autor da matéria, Vereador Pedro 

Abreu que defendeu a derrubada do Veto. Os Vereadores Paulo Santana e 

Fernando dos Santos manifestaram os seus votos contrários ao Veto. Fim 

da discussão foi o mesmo Rejeitado por unânimidade. Em Discussão e 

Votação Única o Veto Nº 046/2025 do Chefe do Poder Executivo, integral 

ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 095/2025 de autoria do Vereador Pedro 

Abreu, que dispõe sobre a instituição da Política Municipal de Incentivo à 

Robótica Educacional e Tecnológica no âmbito do Município. Com a 

palavra o Vereador Pedro Abreu justificou a sua iniciativa e o vereador 

Paulo Santa o seu voto favorável a matéria, sendo o Veto Rejeitado por 

setes votos contrários e um favorável da Vereadora Mislene dos Santos. 

Em Discussão e Votação Única o Veto Nº 047/2025 do Chefe do Poder 

Executivo, integral ao Autógrafo do Projeto de Lei nº 101/2025 de autoria 

do Vereador Jackson de Souza, que institui a Política Municipal de 

Prevenção ao abandono e à evasão escolar no âmbito do Município e dá 

outras providências. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 

seguida foram aprovados em Votação Única o Requerimento nº 156/2025 

de iniciativa do Vereador Professor Jean Pierre, que concede Moção de 

Aplausos a Empresa JF Turismo. Requerimento nº 164/2025 de autoria do 
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Vereador Moisés Batista que concede Moção de Aplausos a Companhia de 

Teatro Municipal de São Pedro da Aldeia. Requerimento nº 166/2025 de 

iniciativa da Vereadora Mislene dos Santos, que concede Moção de 

Aplausos ao Grupo de Poesia do CAPS. Requerimento nº 167/2025 de 

iniciativa do Vereador Marcio Soares que concede Moção de Aplausos ao 

Vereador Pedro Abreu. Quebrando o Protocolo o Vereador Marcio Soares 

assomou a tribuna e fez a entrega da Moção de Aplausos ao Vereador 

Pedro Abreu que falou da amizade e admiração que nutre pelo Vereador 

Marcio. Dando continuidade a Ordem do Dia, em discussão e 1ª Votação o 

Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e Redação – 

Finanças e Orçamento – Educação e Saúde Pública ao Projeto de Lei nº 

086/2025 de iniciativa do Vereador Pedro Abreu que Institui o Programa 

Aldeia Olímpica do Conhecimento no âmbito deste Município. Sendo o 

mesmo aprovado por unânimidade. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer 

Favorável da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 176/2025 

de autoria do Vereador Paulo Santana, que Institui o Dia Municipal da 

Consciência do Primeiro Voto, a ser comemorado anualmente em 1º de 

setembro, no âmbito deste Município. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer Conjunto Favorável 

das Comissões de Justiça e Redação – Finanças e Orçamento – Educação e 

Saúde Pública ao Projeto de Lei nº 184/2025, Mensagem nº 019 do Chefe 

do Poder Executivo, que dispõe sobre a alteração da Lei nº 3.070/2022, que 

institui no âmbito da Secretaria Municipal de Educação, o Programa 

Municipal Dinheiro na Escola, dispondo sobre sua autorização, critérios de 

repasse, execução e dá outras providências. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer Conjunto favorável das 

Comissões de Justiça e Redação – Finanças e Orçamento ao Projeto de Lei 

nº 209/2025, Mensagem nº 026 do Chefe do Poder Executivo, que dispõe 

sobre o reconhecimento de Utilidade Pública de Instituições no âmbito do 

Município e dá outras providências. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer Favorável da Comissão 

de Justiça e Redação ao Projeto de Lei nº 210/2025 de iniciativa do 

Vereador Vitinho de Zé Maia, que dispõe sobre a proteção de crianças e 

adolescentes contra a adultização e a sexualização precoce no âmbito do 

Município e dá outras providências. Sendo o mesmo aprovado por 

unânimidade. Em Discussão e 1ª Votação o Parecer favorável em Separado 

da Comissão de Segurança Pública e Direitos Humanos ao Projeto de Lei 

nº 210/2025 de iniciativa do Vereador Vitinho de Zé Maia. Sendo o mesmo 

aprovado pela totalidade dos Vereadores presentes. Em discussão e 1ª 
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Votação o Parecer Favorável da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto 

de Lei nº 211/2025 de iniciativa do Vereador Vitinho de Zé Maia. Com a 

palavra o vereador Paulo Santana externou a sua opinião sobre a matéria, 

sendo a mesma aprovada pela totalidade. Em Discussão e 1ª Votação o 

Parecer Favorável em Separado da Comissão de Segurança Pública e 

Direitos Humanos ao Projeto de Lei nº 211/2025 de iniciativa do Vereador 

Vitinho de Zé Maia. Sendo o mesmo aprovado por unânimidade. Em 

Discussão e 1ª Votação o Parecer favorável da Comissão de Justiça e 

Redação ao Projeto de Lei nº 213/2025 de autoria do Vereador Vitinho de 

Zé Maia, que institui o Serviço Municipal de Limpeza de Fossas para 

famílias de baixa renda no Município e dá outras providências. Sendo o 

mesmo aprovado pela totalidade dos Vereadores presentes. Em Discussão e 

1ª Votação o Parecer Conjunto Favorável das Comissões de Justiça e 

Redação – Educação e Saúde Pública – Da Pessoa com Deficiência ao 

Projeto de Lei nº 214/2025 de iniciativa do Vereador Paulo Santana, que 

dispõe sobre a obrigatoriedade da presença de Intérprete de Libras nas 

repartições públicas municipais de atendimento ao público, em especial em 

hospitais, unidades de saúde e serviços de emergência e dá outras 

providências. Com a palavra o autor da matéria, Vereador Paulo Santana 

dizendo que o Pastor Jorge foi quem sugeriu essa matéria. Fim da discussão 

foi o mesmo aprovado por unânimidade. Em Discussão o Parecer Conjunto 

Favorável ao Projeto de Lei Complementar nº 012/2025, Mensagem nº 018 

do Chefe do Poder Executivo, que dispõe sobre a alteração do Plano de 

Amortização do déficit atuarial do PREVISPA. Com a palavra o Vereador 

Paulo Santana discorreu sobre a matéria, colocando as suas dúvidas, 

solicitando o adiamento da votação, fazendo um pedido de vista da matéria. 

Posto em votação foi o pedido do Vereador aprovado por cinco votos 

favoráveis e três votos contrários dos Vereadores Mislene dos Santos, 

Jackson de Souza e Vitinho de Zé Maia. Fim da Ordem do Dia, passou o 

Sr. Presidente às EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Verificado o Livro de 

Inscrição assomou a tribuna o Vereador Vitinho de Zé Maia que falou em 

defesa da gestão do Dr. Serginho – Prefeito de Cabo Frio, se reportando ao 

Vereador Marcio. Com a palavra o Vereador Marcio Soares, dizendo que o 

Vereador Vitinho defende o Dr. Serginho por que são compadres, 

acrescentando que não adianta defender o indefensável. Em seguida o 

Vereador falou sobre o crescimento populacional e os vários 

empreendimentos que vem se instalando no nosso Município. Com a 

palavra o Vereador Jackson de Souza se reportou à terceira reunião 

realizada nesta casa com Mães Atípicas na terça-feira, acrescentando que 
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juntamente com o seu amigo Felipe Oliveira conseguiram uma Fono. Em 

seguida o Vereador falou em defesa do Dr. Serginho e finalizando falou da 

sua alegria ao receber um link de um abaixo-assinado para tirar a Secretária 

de Saúde. Com a palavra o Vereador Pedro Abreu, detalhou as reuniões 

realizadas com as Mães Atípicas, falando das necessidades delas, cujo 

objetivo é oferecer às mães um melhor atendimento público. Nada mais 

havendo a tratar o Sr. Presidente declarou encerrada a presente Sessão, e 

marcou Sessão Ordinária para 3ª feira, 30 de setembro, às 11h. Para 

Constar, Eu, Vereadora Mislene Conceição dos Santos nomeada 1ª 

Secretária Ad Hoc, lavrei a presente Ata, que vai devidamente assinada por 

mim, pelo Presidente, e 2º Secretário Ad Hoc depois de lida e aprovada 

pelo Colegiado. São Pedro da Aldeia, 25 de setembro de 2025. 

Xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
 

 

 

 
Vereador Jean Pierre Borges de Souza 

-Presidente - 
 

Vereador José Victor Coutinho da Costa 
- 2º Secretário Ad Hoc- 

 
Vereadora Mislene Conceição dos Santos 

-1ª Secretária Ad Hoc - 
 
 
 
 
 
 
 


